Praca, moc, energia
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Podstawowe wzory

sifa cigzkosci F=m-g
praca W=F-:s
moc - W

t
energia potencjalna E,=m-g-h
energia kinetyczna Ei.= m-2v2

Zasada zachowania energii
W dowolnym ruchu przebiegajqcym bez tarcia (i innych strat energii) energia mechaniczna uktadu
izolowanego jest stata.

Emechaniczna = Ek + Ep = const
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Zadania
Zadanie 1
W ktérym przypadku wykonano wigksza prace:
a) podnoszac cialo o masie 5 kg na wysokos¢ 1,5 m, czy
b) rozpedzajac wozek o masie 2 kg poruszajacy si¢ bez tarcia ruchem jednostajnie
przyspieszonym do predkosci 10 m/s?

Zadanie 2.
Winda o masie 450 kg podnosi w ciagu 40 s pasazera o wadze 50 kg na wysoko$¢ 40 m. Jaka jest jej moc?
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Zadanie 3. - /ﬁ-/

Wykres przedstawia zalezno$¢ sity od przesunigcia dla dwoch ciat. Na jego = 5
podstawie oblicz wykonana w obu przypadkach pracg. " /
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Zadanie 4.

Silnik S 1 wykonat pracg 120J w czasie 20s, a silnik S 2 pracg 1,8 kJ w czasie 5 minut. Ktory z nich dysponuje
wicksza moca?

Zadanie 5.
Korzystajac z wykresu W(t) dla dwoch silnikéw oblicz, o ile moc silnika B jest wigksza od mocy silnika A.
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Zadanie 6.
Co ma wigksza energi¢: samochdd o masie 1t poruszajacy si¢ z szybkoscia 10 m/s, czy element o masie 2t
podniesiony na wysoko$¢ 10m?

Zadanie 7.
Oblicz, na jaka wysoko$¢ nalezaloby podnies¢ kontener o masie 20t, aby jego energia potencjalna wzrosta o
2MJ? (takq wartos¢ energii podano na opakowaniu pewnego batonika czekoladowego).

Zadanie 8.
Jaka masg¢ ma pocisk lecacy z szybkoscia 300 m/s, jezeli jego energia kinetyczna ma wartos¢ 0,9 kJ?

Zadanie 10.
Oblicz masg Alojza, jezeli hustawka, na ktorej siedzi wraz z Matgosia jest w rownowadze (Matgosia wazy
40 kg).
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